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Стручне 
информације  

КОРИСНЕ ВЕБ-ЛОКАЦИЈЕ

Competency‑Based Education 
Network (C‑BEN) 
https://www.c‑ben.org

Competency‑Based Education 
Network (C‑BEN) непрофитна је 
организација посвећена промо‑
цији и унапређењу учења засно‑
ваног на компетенцијама (CBE). 
Фокусирана је на развој конкрет‑
них знања, умења, вештина и ста‑
вова, који се могу практично при‑
менити у свакодневном живо‑
ту и раду. Мисија C‑BEN‑а је да 
унапреди образовање тако да ди‑
пломе, сертификати и квалифика‑
ције одражавају стварне компетен‑
ције које су тражене на тржишту 
рада, повезујући образовање са 
потребама послодаваца и еконо‑
мије. На C‑BEN веб-локацији мо‑
жете пронаћи широк спектар ре‑
сурса, укључујући националне ок‑
вире, водиче, студије случаја, нај‑
боље праксе, материјале за развој 
програма и приступ вебинарима, 
као и консултантске услуге за ин‑
ституције које желе да развијају 
или унапреде своје компетенциј-
ске моделе. Осим тога, C‑BEN нуди 
онлајн-програм CompetentU, који 
учеснике учи како да дизајнирају, 
реализују и мере више програма 
истовремено, подстичући сарадњу 
наставника, институција и посло‑
даваца кроз размену искустава и 

иновација у области учења засно‑
ваног на компетенцијама.

Brisk Teaching 
https://www.briskteaching.com/

Brisk Teaching је програмско 
проширење за интернет претра‑
живач засновано на вештачкој ин‑
телигенцији, осмишљено како би 
се наставницима олакшали свако‑
дневни административни и педа‑
гошки задаци. Алат је посебно ко‑
ристан у ситуацијама када је по‑
требно брзо и квалитетно пружи‑
ти повратну информацију учени‑
цима, анализирати писане радо‑
ве или припремити наставне ма‑
теријале. Једна од најзначајнијих 
функција овог алата јесте аутомат‑
ско генерисање коментара на уче‑
ничке радове. Наставник може 
добити предлоге за формулисање 
конструктивне повратне информа‑
ције, уочавање јачих страна рада, 
као и смернице за унапређење 
структуре, аргументације, стила 
или језичке исправности. Овак‑
ва подршка значајно скраћује вре‑

ме потребно за прегледање већег 
броја радова, а истовремено омо‑
гућава да повратна информација 
буде јасна, конкретна и усмерена 
ка даљем напредовању ученика. 

Brisk Teaching омогућава и 
анализу текстова, креирање пи‑
тања за разумевање прочитаног, 
сажимање садржаја, као и генерис‑
ање различитих типова наставних 
материјала, од задатака и радних 
листова до упутстава за пројект‑
не активности. Подршка раду у 
Google Docs окружењу омогућава 
лаку интеграцију у већ постојеће 
дигиталне наставне праксе, без 
потребе за додатним сложеним 
техничким подешавањима. Алат 
је погодан за различите наставне 
предмете и нивое образовања, по‑
себно у контексту формативног 
оцењивања и индивидуализације 
наставе. Уз адекватну педагошку 
процену наставника и поштовање 
принципа академске честитости, 
Brisk Teaching може представљати 
значајну подршку у унапређивању 
квалитета наставе и ефикаснијем 
управљању временом.
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Classics for Kids 
https://www.classicsforkids.com/

Classics for Kids је веб-лока‑
ција која представља вид подрш‑
ке настави музичке културе у ос‑
новној школи, али и самосталном 
учењу деце која желе да проши‑
ре своја знања о класичној музи‑
ци. Осмишљена је тако да на јед‑
ноставан, приступачан и визуелно 
привлачан начин приближи свет 
уметничке музике млађем узрасту. 
Локација садржи детаљне, али уз‑
расту прилагођене биографије ве‑
ликих композитора, праћене зани‑
мљивостима из њиховог живота, 
што омогућава ученицима да му‑
зику повежу са историјским и кул‑
турним контекстом. Осим тексту‑
алних садржаја, доступни су и ау‑
дио-снимци одабраних дела, што 
омогућава активно слушање и ана‑
лизу музике у наставном процесу. 
Ученици могу да упознају разли‑
чите музичке инструменте, музич‑
ке форме и стилске епохе, чиме се 
постепено развија њихова музич‑
ка писменост и способност за пре‑
познавање стилских карактерис‑
тика. Посебну вредност предста‑
вљају интерактивни садржаји – 
квизови, игре и активности – који 
подстичу активно учешће учени‑
ка. Кроз игру и проверу знања уче‑
ници утврђују појмове као што су 
темпо, динамика, ритам, мелодија 
и хармонија. Овакви алати допри‑
носе развоју пажљивог слушања, 
концентрације и музичке осетљи‑
вости. Наставницима су на распо‑
лагању и припремљени наставни 
материјали, планови часова и рад‑
ни листови који се могу интегри‑
сати у редовну наставу. Веб-лока‑
ција омогућава комбиновање ди‑

гиталних ресурса са традиционал‑
ним облицима рада, као што су 
разговор, анализа слушаног дела и 
креативне активности. Родитељи, 
с друге стране, могу користити 
платформу као додатну подршку 
код куће, подстичући децу да ис‑
тражују музику самостално и раз‑
вијају трајну љубав према умет‑
ности.

Захваљујући јасној структу‑
ри, мултимедијалним садржаји‑
ма и педагошки осмишљеном 
приступу, ова веб-локација пред‑
ставља драгоцен ресурс за савре‑
мену наставу музичке културе, 
посебно у контексту интеграције 
дигиталних технологија у образо‑
вање.

NRICH 
https://nrich.maths.org/

NRICH је образовна платфор‑
ма коју развија Универзитет у Кем‑
бриџу ради унапређивања наста‑
ве математике кроз проблемски и 
истраживачки приступ. Намена 
платформе је да подстакне учени‑
ке на дубинско размишљање, по‑
везивање знања и развијање стра‑
тегије решавања проблема, умес‑
то да се ослањају искључиво на 
репродуктивно учење и примену 
готових алгоритама. Садржаји на 
платформи обухватају пажљиво 

осмишљене проблемске задатке, 
логичке изазове и истраживачке 
активности различитих нивоа те‑
жине. Задаци су често отвореног 
типа, што омогућава више присту‑
па решавању и подстиче креатив‑
но математичко мишљење. Уче‑
ници се охрабрују да образлажу 
своје поступке, анализирају раз‑
личите стратегије и упоређују ре‑
шења, чиме се развијају анали‑
тичке способности и метакогни‑
тивне вештине. Посебна вредност 
платформе огледа се у томе што су 
задаци погодни за рад у пару или 
групи. Кроз сарадничко решавање 
проблема ученици развијају кому‑
никацијске вештине, уче да аргу‑
ментују своје ставове и уважавају 
туђа мишљења. Овакав приступ 
доприноси стварању подстицај‑
не математичке културе у учиони‑
ци, у којој је грешка прихваћена 
као део процеса учења. NRICH је 
нарочито користан за рад са нап‑
реднијим и даровитим ученици‑
ма, као и у оквиру додатне наста‑
ве, секција и припрема за такми‑
чења. Истовремено, наставници 
могу пронаћи и методичке сме‑
рнице, предлоге за организацију 
часа и коментаре уз задатке, што 
олакшава интеграцију ових мате‑
ријала у редовну наставну праксу. 
Захваљујући свом истраживачком 
приступу и високим академским 
стандардима, платформа предста‑
вља драгоцен ресурс за развој ква‑
литетне наставе математике.
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Quizgecko (Adaptive AI Qs) 
https://quizgecko.com/

Quizgecko је дигитални алат 
заснован на вештачкој интелиген‑
цији, који омогућава аутоматско 
креирање питања и квизова на ос‑
нову унетог текста, лекције, ПДФ 
документа или задате теме. Зах‑
ваљујући алгоритмима за обраду 
природног језика, платформа из‑
дваја кључне појмове и формули‑
ше различите типове питања, чиме 
наставницима значајно скраћује 
време потребно за припрему про‑
вере знања. Једна од важних пред‑
ности алата јесте могућност за по‑
дешавање нивоа сложености пи‑
тања. Наставник може креирати 
квизове прилагођене различитим 
способностима ученика, што омо‑
гућава диференцијацију наставе и 
индивидуализацију приступа. Пи‑
тања могу бити различитог типа: 
вишеструки избор, тачно/нетач‑
но, кратак одговор, што доприно‑
си разноврсности активности и 
одржавању пажње ученика. Уче‑
ници добијају непосредну поврат‑
ну информацију након сваког пи‑
тања, што подстиче саморегули‑
сано учење и јача осећај компе‑
тентности. Оваква формативна 
повратна информација омогућава 
им да уоче грешке, разумеју тачан 
одговор и постепено унапређују 
своје знање. Истовремено, наста‑
вници имају увид у резултате и 
могу анализирати напредак, иден‑
тификовати области које захтевају 
додатно објашњење и прилагоди‑
ти наставни процес. Платформа је 
корисна, како у учионици, тако и 
у контексту учења на даљину или 
самосталног рада код куће. Ро‑
дитељи могу користити креира‑
не квизове за понављање градива 

и проверу разумевања, док наста‑
вници алат могу применити у свр‑
ху формативне процене, кратких 
провера знања или као уводну/за‑
вршну активност на часу. Уз педа‑
гошки промишљену и смислену 
употребу, Quizgecko може допри‑
нети ефикаснијем праћењу по‑
стигнућа ученика и подстицању 
активног учења.

CoSpaces Edu 
https://cospaces.io/edu/

CoSpaces Edu је образов‑
на веб-платформа која омогућава 
ученицима да креирају сопстве‑
не 3Д светове, интерактивне сце‑
не и виртуелне приче. Алат је ос‑
мишљен тако да буде приступа‑
чан и ученицима млађег школског 
узраста, али и довољно функцио‑
налан за сложеније пројекте ста‑
ријих разреда. Интуитиван интер‑
фејс омогућава лако убацивање 
3Д објеката, подешавање просто‑
ра, боја, текстура и звукова, чиме 
се подстичу креативност и визу‑
елно изражавање. Посебна вред‑
ност платформе лежи у могућ‑
ности за програмирање понашања 
објеката. Ученици могу користи‑
ти блок-програмирање (визуел‑
ни код сличан Scratch окружењу) 
или JavaScript, што омогућава по‑
степени прелаз од основа алгори‑
тамског размишљања ка сложе‑
нијем кодирању. Тако се развијају 
дигиталне компетенције, логичко 

мишљење и разумевање узрочно-
последичних односа у дигиталном 
окружењу.

У настави се CoSpaces Edu 
може примењивати у различитим 
предметима и тематским области‑
ма. На пример, ученици могу си‑
мулирати историјске догађаје, ре‑
конструисати значајне историјске 
грађевине, изградити модел Сун‑
чевог система са приказом кре‑
тања планета, приказати географ‑
ске пределе или визуализовати на‑
учне процесе као што су кружење 
воде у природи или грађа ћелије. 
Овакве активности подстичу ак‑
тивну конструкцију знања, јер 
ученици не репродукују информа‑
ције, већ их примењују, моделују и 
интерпретирају у новом контекс‑
ту.

Платформа подржава и ВР 
(виртуелну стварност), што омо‑
гућава да се креирани 3Д светови 
посматрају кроз ВР наочаре. Ова 
могућност значајно повећава мо‑
тивацију и ангажовање ученика, 
јер им омогућава урањање (имер‑
зију) у сопствени пројекат и дожи‑
вљај учења као искуства (што се 
не заборавља).  Окружење имер‑
зије доприноси бољем разумевању 
просторних односа и комплекс‑
них система. Наставници имају 
могућност за креирање одељења, 
праћење напретка ученика, давање 
повратних информација и органи‑
зовање пројектне наставе. Задаци 
се могу прилагодити различитим 
узрастима и нивоима предзнања, 
што омогућава диференцијацију и 
индивидуализацију рада. CoSpaces 
Edu је посебно погодан за интер‑
дисциплинарне пројекте, STEAM 
приступ и развој компетенција 21. 
века, укључујући креативност, са‑
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радњу, критичко мишљење и ди‑
гиталну писменост. 

Eduaide.AI 
https://www.eduaide.ai/

Eduaide.AI је дигитални алат 
заснован на вештачкој интелиген‑
цији, који наставницима омогућа‑
ва брзо и систематично креирање 
наставних материјала, планова ча‑
сова и задатака различитог типа. 
Платформа је осмишљена тако да 
подржи комплетан процес пла‑
нирања наставе – од дефинисања 
исхода учења до израде конкрет‑
них активности и инструмената за 
процену постигнућа ученика. Јед‑
на од његових кључних предности 
јесте могућност за прилагођавање 
наставних садржаја ученицима са 
различитим образовним потреба‑
ма. Наставник може генерисати 
задатке различитог нивоа сложе‑
ности, поједностављене текстове, 
визуелну подршку или активнос‑
ти које су прилагођене ученицима 
са тешкоћама у учењу, даровитим 
ученицима или ученицима који 
уче по индивидуализованом об‑
разовном плану. На тај начин алат 
доприноси инклузивној пракси и 
диференцираној настави. Eduaide.
AI омогућава креирање активно-
сти заснованих на јасно дефини‑
саним исходима учења и образов‑
ним стандардима, што га чини по‑
себно погодним за систематско и 
стратешко планирање наставног 
процеса. Наставници могу гене‑

рисати питања за формативну и 
сумативну процену, рубрике за 
оцењивање, пројектне задатке, 
дискусионе подстицаје и радне 
листове у складу са постављеним 
циљевима. Осим уштеде времена, 
алат може послужити и као извор 
инспирације, посебно у ситуација‑
ма када наставник жели да унапре‑
ди креативност наставе или уведе 
нове методичке приступе. Уз кри‑
тичку и педагошки одговорну упо‑
требу, Eduaide.AI представља зна‑
чајну подршку професионалном 
раду наставника и унапређивању 
квалитета наставног планирања.

D2L Brightspace 
https://www.d2l.com/solutions/
higher-education/competency-
based-education

D2L Brightspace је са‑
времена LMS (енг. Learning 
Management System) платформа ос‑
мишљена да подржи компетенциј‑
ско учење, персонализоване стазе 
учења и систематско праћење на‑
претка ученика и студената. Њен 
концепт заснива се на идеји да 
учење треба да буде усмерено на 
развој конкретних знања, вешти‑
на и компетенција, а не искључи‑
во на временски оквир или репро‑
дукцију садржаја. Платформа омо‑
гућава креирање наставних про‑
грама заснованих на јасно дефи‑
нисаним компетенцијама и исхо‑
дима учења. Наставници и инсти‑

туције могу структурирати кур‑
севе тако да свака активност, за‑
датак или процена буду повезани 
са одређеним исходима, што омо‑
гућава транспарентност и усмере‑
ност наставног процеса. Систем 
бележи и мери напредак ученика 
у односу на постављене стандарде, 
чиме се обезбеђује континуира‑
но праћење развоја компетенција. 
D2L Brightspace интегрише на‑
предне визуелне и аналитичке ала‑
те који омогућавају наставницима 
да у реалном времену прате анга‑
жованост, успех и области у који‑
ма је потребна додатна подрш‑
ка. Аналитика учења (енг. learning 
analytics) омогућава доношење од‑
лука заснованих на подацима, што 
доприноси правовременом при‑
лагођавању наставе и интервен‑
цијама које подстичу успех учени‑
ка. Персонализоване стазе учења 
омогућавају да се садржаји, актив‑
ности и темпо рада прилагоде ин‑
дивидуалним потребама, интере‑
совањима и предзнању. Осим тога, 
платформа нуди институционалне 
ресурсе, приручнике и стратеш‑
ке смернице за установе које желе 
да унапреде своје наставне програ‑
ме у правцу компетенцијског и об‑
разовања оријентисаног на исхо‑
де. Захваљујући флексибилности, 
скалабилности и фокусу на ква‑
литет учења, D2L Brightspace пред‑
ставља снажан инструмент за мо‑
дернизацију образовних система и 
обезбеђивање релевантног, прак‑
тичног и одрживог учења за све 
учеснике образовног процеса.
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The Art Assignment 
https://www.theartassignment.
com/

The Art Assignment је обра‑
зовна платформа која комбинује 
видео-лекције, уметничке изазове 
и идеје за креативне пројекте ради 
приближавања савремене и кла‑
сичне уметности широј публици. 
Конципирана је тако да подстак‑
не активно учешће гледалаца – не 
само да посматрају и слушају већ и 
да сами буду креатори. Платформа 
нуди доста видео-материјала који 
објашњавају уметничке концепте, 
стилове, технике и радове позна‑
тих уметника. Уз сваки видео чес‑
то су предложени конкретни креа‑
тивни задаци који ученике подсти‑
чу да истраже одређену тему, медиј 
или идеју. Тако теоријска знања се 
повезују са практичним радом, 
што доприноси дубљем разуме‑
вању уметничких појава. На веб-
локацији су доступна упутства за 
креирање визуелних радова, обја‑
шњења различитих техника (цр‑
теж, сликарство, колаж, дигитал‑
на уметност и др.), као и тексто‑
ви о савременој уметности и ак‑
туелним друштвеним темама које 
уметници обрађују. Ови садржаји 
могу бити драгоцени у настави ли‑
ковне културе, али и у интегратив‑
ним активностима које повезују 
уметност са историјом, грађан‑
ским васпитањем, медијском пис‑
меношћу или књижевношћу. Нас‑
тавници могу прилагодити обја‑
шњења и задатке узрасту ученика, 
бирајући једноставније технике за 
млађе разреде или сложеније кон‑
цептуалне теме за старије ученике. 
Платформа подстиче истраживач‑
ки приступ, развој креативности и 
критичко размишљање о визуел‑

ним појавама, медијима и порука‑
ма које нас окружују. Кроз анализу 
и стварање ученици уче да тумаче 
слике, преиспитују значења и раз‑
вијају сопствени уметнички израз.

Merge EDU 
https://mergeedu.com/

Merge EDU је образовна плат‑
форма која користи технологију 
проширене стварности за при‑
каз 3Д модела и симулација. Њена 
специфичност огледа се у употре‑
би Merge Cube коцке и мобилног 
уређаја (телефона или таблета), 
помоћу којих ученици могу „др‑
жати” дигитални 3Д модел у руци 
и посматрати га из различитих уг‑
лова, као да је физички предмет. 
Овај приступ омогућава ученици‑
ма да ротирају, увећавају и детаљ‑
но анализирају моделе, што зна‑
чајно доприноси разумевању ап‑
страктних појмова. У настави би‑
ологије платформа је посебно ко‑
рисна за проучавање анатомије 
људског тела, органских система 
и ћелијске грађе. У географији се 
може користити за приказ унутра‑
шње структуре Земље, вулканских 
процеса или рељефа, док у физици 
и хемији омогућава визуализацију 
молекуларних структура, атом‑
ских модела и различитих при‑
родних појава. Интерактивност је 
једна од највећих предности ове 

платформе. Ученици активно ис‑
тражују садржај, уочавају односе 
између делова система и развијају 
просторну перцепцију. Овакав на‑
чин учења посебно је погодан за 
визуелни тип ученика, али и за све 
оне којима су потребне конкрети‑
зација и визуелна подршка како би 
лакше разумели сложене наставне 
садржаје. Наставници могу корис‑
тити већ припремљене лекције и 
ресурсе или креирати сопствене 
активности у складу са наставним 
планом и програмом. Merge EDU 
се успешно уклапа у пројектну и 
истраживачку наставу, подсти‑
чући радозналост, активну улогу 
ученика и дубље разумевање гра‑
дива кроз искуствено учење.

SchoolAI 
https://schoolai.com/

SchoolAI је образовна плат‑
форма заснована на вештачкој ин‑
телигенцији, која омогућава кре‑
ирање контролисаних дигитал‑
них окружења у којима ученици 
могу комуницирати са виртуел‑
ним личностима или учествова‑
ти у симулираним историјским, 
друштвеним и научним ситуација‑
ма. Основна идеја платформе јесте 
да ученици уче кроз интеракцију, 
дијалог и решавање проблема у 
безбедном и педагошки осмишље‑
ном окружењу. Наставници могу 
креирати различите сценарије. На 
пример, разговор са историјском 
личношћу, учешће у симулацији 
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дипломатских преговора, анали‑
зу научног проблема или дебату 
о етичким питањима у савреме‑
ном друштву. Ученици постављају 
питања, аргументују ставове и до‑
бијају одговоре у реалном време‑
ну, што подстиче активно учешће 
и продубљено разумевање нас‑
тавног садржаја. Једна од кључ‑
них предности платформе јесте 
могућност за праћење активности 
ученика. Наставници имају увид 
у ток комуникације, тип питања 
која ученици постављају, као и на‑
чин на који формулишу аргумен‑
те. То омогућава формативну про‑
цену, правовремене интервенције 
и прилагођавање наставног про‑
цеса. Осим тога, наставник може 
управљати садржајем, постављати 
ограничења и дефинисати циљеве 
учења, чиме се обезбеђује безбед‑
но и педагошки контролисано ок‑
ружење. SchoolAI је посебно пого‑
дан за симулације, дебате, анализу 
различитих перспектива и развој 
критичког мишљења. Кроз овак‑
ве активности ученици уче да по‑
стављају смислена питања, преис‑
питују изворе информација, раз‑
матрају више становишта и ар‑
гументовано изражавају своје 
мишљење. У том смислу, платфор‑
ма представља снажан инстру‑
мент за унапређивање комуника‑
цијских компетенција и дубинског 
учења у савременом образовном 
окружењу.

FeedbackFruits 
https://feedbackfruits.com

FeedbackFruits веб-локација 
пружа свеобухватан сет алата за 
подршку учењу заснованом на 
компетенцијама. Платформа нуди 
разноврсне шаблоне за активнос‑
ти, стратегије за праћење напретка 
и методе за развој вештина које 
се могу мерити конкретним ком‑
петенцијама, омогућавајући нас‑
тавницима да систематски пра‑
те развој знања и вештина својих 
ученика. Осим тога, FeedbackFruits 
се интегрише са популарним сис‑
темима за учење на даљину (LMS), 
што омогућава персонализацију 
задатака и прилагођавање нас‑
тавних активности индивиду‑
алним потребама и стиловима 
учења сваког ученика. Платфор‑
ма такође подстиче интерактивне 
и сарадничке методе учења, омо‑
гућавајући ученицима да актив‑
но учествују кроз дискусије, груп‑
не пројекте и рецензије међусоб‑
ног рада. Наставници могу лако да 
осмисле евалуације које се засни‑
вају на конкретним компетен‑
цијама, као и да користе анали‑
тику за праћење успеха и иденти‑
фиковање области које захтевају 
додатну подршку. Ово омогућа‑
ва систематско и подацима вође‑
но унапређење наставног процеса, 
истовремено подстичући самос‑
талност, критичко мишљење и са‑
радничке вештине ученика.

Drawspace 
https://www.drawspace.com/

Drawspace нуди бесплатне ту‑
торијале и активности које омо‑
гућавају учење цртања и основа 
визуелне уметности на интерак‑
тиван и приступачан начин. Уче‑
ници могу постепено напредовати 
кроз различите нивое вештина – 
од основних вежби, које обухва‑
тају линије, облике и пропорције, 
до сложенијих техника као што су 
перспектива, сенчење, текстура и 
комбиновање различитих медија. 
Платформа пружа и практичне за‑
датке који подстичу креативност, 
промишљено посматрање и самос‑
тално решавање проблема у умет‑
ничком изражавању. Наставници 
могу користити Drawspace као вре‑
дан додатак ликовном васпитању, 
било да је реч о објашњавању тех‑
ника цртања, вођењу практичних 
радионица или као инспирацију за 
пројекте у учионици. Садржаји су 
прилагођени различитим узрасти‑
ма и нивоима вештина, што наста‑
вницима олакшава диференција‑
цију наставе и омогућава да сваки 
ученик ради у складу са својим ка‑
пацитетом и интересовањем. Плат‑
форма такође подстиче самостал‑
но учење и могућност да ученици 
креирају портфолио својих радова, 
што пружа додатну мотивацију и 
осећај постигнућа.

др Мирослава Ристић
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